

人社部发公开信 为毕业生支招

近日,人社部发布致2021届毕业生的公开信,表示将协同各方,推进政策服务聚力增效,为已落实工作单位的毕业生、正在求职的毕业生、有志创业的毕业生、选择灵活就业的毕业生暖心护航。对于家庭贫困、身有残疾等有特殊困难的学生,人社部门也将提供“一对一”就业援助,优先为其推荐岗位、提供服务。

(摘自《工人日报》6.28)

广州两名隔离病房 高考生双双上线

今年广东高考,广州医科大学附属市八医院设有两间隔离病房,这也是全国首次在隔离病房里设立高考考场。5月21日,两人不幸感染了新冠病毒,被送往该医院救治。他们在隔离病房内顺利完成了一场特殊高考。6月25日,广东高考放榜,两人双双“上线”。其中一人上了本科线,超出本科最低录取控制线近70分;其中一人上了专科线,超出专科最低录取分数线近200分。

(据南方都市报微信公众号 6.27)

“轮椅博士”毕业了

近日,苏州大学举行毕业典礼,人工智能方向博士李麟青顺利毕业。他1岁时确诊脑瘫,靠着3根能动的手指寒窗苦读27年,成为苏州大学计算机技术与科学学院有史以来第一位获得博士学位的残障学生。在读期间,李麟青研发出全景模式的无障碍地图,可以实时查询和导航江苏南京、苏州等地的上万个无障碍设施,方便了残障人士和老人的出行。

(据新华社微信公众号 6.26)

高校设留言路灯 送别毕业生

“这一扇门关上,再打开就是别人的故事了。”近日,上海复旦大学设留言路灯,把感人的毕业离校祝福投影到学生经常走的校园路上,送别毕业生。24条毕业留言暖心有力量,吸引不少学生拍照留念。

(据人民网 6.24)

高校师生用3D 打印复刻红色建筑

近日,一个红色建筑模型展在长沙理工大学展出,模型共35个,由该校建筑学院142名师生耗时一个半月,利用数字建模、3D打印等技术等比例复刻而成。师生选取了湖南省内革命旧址和红色建筑,经现场调研、测绘采集制作数据,通过电脑绘制数字模型,再用激光雕刻机等实现模型每一个片段的还原,最后手工拼接完成。该校师生还为每一个建筑模型设计了简介二维码,方便参观者扫码了解建筑背后的红色故事。

(据中新网 6.28)

21名清华博士生来长参与企业科研攻关

6月27日,清华大学研究生社会实践长沙基地迎来了首批优秀青年学子,他们由21名博士生组成,来自清华大学11个不同的院系。未来6周,他们将深入山河智能、圣湘生物、中联重科、顶立科技等长沙知名企事业单位工作生活,并参与到具体的科研项目攻关中。

(摘自《长沙晚报》6.28)

高校教师画出驻村日记



近日,广西幼儿师范高等专科学校举办“建党百年,脱贫攻坚记”第一书记吴闪哨作品展,73幅描绘扶贫生产生活点滴的绘画作品,吸引了师生驻足观看。2018年3月,吴闪哨主动请缨到平果市太平镇仰良村担任

驻村第一书记。3年时间,他用画作见证了仰良村集体经济从无到有,村容村貌不断变好变优,贫困人口全部脱贫摘帽,为学生们上了一堂生动的党史课。

(据广西新闻频道 6.24)

0至6岁儿童可享13次眼保健和视力检查服务

国家卫健委近日印发《0~6岁儿童眼保健及视力检查服务规范(试行)》,其中明确,为0至6岁儿童提供13次眼保健和视力检查服务。服务主要由具备相应服务能力的乡镇卫生院、社区卫生服务中心等基层医疗卫生机构或县级妇幼保健机构及其他具备条件的县级医疗机构提供。服务规范要求引导家长重视保护0至6岁儿童远视储备量,强调远视储备量不足可能会发展为近视。

(据新华网 6.25)

小学师生自制微电影 用舞蹈演绎《金刚川》

近日,河南省郑州市金水区金沙小学师生自制红色主题舞蹈微电影《最可爱的人》,向中国共产党成立100周年献礼。这部微电影借鉴电影《金刚川》的剧情,编舞、导演、拍摄、剪辑、后期均由学校体育老师马超群完成,孩子们的安全、化妆、道具由音乐老师负责,“搭桥”用的木板则是家长们帮助抬的。马超群说,小演员们是金沙小学啦啦操队队员,他们曾在央视登台表演啦啦操,这次是首次尝试表演。

(据大象新闻 6.22)

退休教师用粉笔雕刻2500多件兵马俑

62岁的胡巨校,是辽宁大连一名退休美术教师。23岁那年,他迷上了粉笔雕刻。建筑、人物、动物……经过39年的磨砺,胡巨校的雕刻技术日益娴熟,如今可以雕刻出复杂的镂空作品。从2015年起,胡老师已经雕刻了2500多件兵马俑作品。胡巨校说,现在他仍在继续坚持雕刻兵马俑,最终要将8000多件兵马俑形象全部雕刻出来。

(据新浪网 6.22)

乡村小学生书信对话千里外的小姐姐

6月22日,郴州桂阳县欧阳海中心校的陈岳峰老师收到了一个从上海寄来的大箱子。发夹、驱蚊手环、遮阳帽……箱子是上海的一对热心小姐姐寄过来的,箱子里还有一封信。看到信上最后一句“期待你们的回信”时,陈岳峰建议每人写一封回信寄回上海。54封回信,有感谢,有邀约,还有梦想……6月26日,小姐姐的妈妈金女士收到了54封信,她直言惊喜又感动。她说,孩子们很乐意把钱用来买东西捐助给远方的朋友。

(据潇湘晨报微信公众号 6.28)

大四女生偏爱当篮球裁判

这几天,浙江杭州西湖区龙坞茶镇篮球联赛正在如火如荼地进行着。赛场上,一位英姿飒爽的女裁判吸引了观众目光,她就是浙江科技学院大四学生张舒璇,从小学就开始打篮球,上大学后,迅速成长为一名成熟的裁判,也顺利拿到了二级篮球裁判资格证书,执法的比赛也从校园拓展到校外。张舒璇说:“如果未来有机会的话,也可能会尝试走职业裁判的道路。”

(摘自《钱江晚报》6.28)

13岁盲童 自学谱曲写歌

13岁的马中宝是苏州市盲聋学校的学生,刚出生时,他就因基因缺陷,视力几乎为零。虽然眼睛看不见,但是马中宝的听力格外敏感,从小对乐器很感兴趣。看不见乐谱,他就录下老师的话,反复听、反复琢磨、反复背,掌握了不少乐器,通过了萨克斯7级考试,还自学谱曲写歌。马中宝说,希望长大后能成为音乐家。

(据人民日报官方微博 6.24)

11岁山城女孩 设计出百余套礼服

在浙江丽水缙云,11岁的女生李嘉茜设计了100多套礼服,分好几个系列,这些服装有自己创新设计的,也有按照视频学习制作的。她做衣服时间最长的一次是12个小时,除了吃饭之外,一直没出过房门。在她所在小学举办的一场音乐节上,30套服装都是由李嘉茜设计。她说:“长大想当一位设计师,去米兰办时装展。”

(据钱江晚报微信公众号 6.23)

4名老师为患病学生 上门补课1年

山东青岛,6年级的小煜患有先天性疾病行动不便,2020年病情加重无法到校上课。4位任课老师组成“补课天团”登门授课,1年多来风雨无阻。近日,老师们获得了1万元奖金,一致决定全部捐给小煜治病。老师们表示,未来将持续关注帮扶他的学习生活。

(据荔枝新闻 6.26)

一场毕业晚会 上演百年风华

近日,湖南信息学院在塘湾湖大剧院举行“百年恰风华世纪正青春”2021届毕业晚会。晚会分为“忆往昔·不负韶华”“青年说·日月新天”“踏歌行·未来可期”三个篇章,以群舞、组唱、情景剧、音诗画等不同形式的节目抒发了学生们对母校的深情和眷恋。晚会结束,领导和老师全体起立,目送毕业生离场,奔赴远大前程。

(摘自《潇湘晨报》6.28)

飞机为一名 “特殊”医学生调头

6月24日傍晚,在沈阳桃仙国际机场,南航CZ6507航班正准备滑跑起飞,突然接到紧急指令——快速滑回廊桥,保障一位“特殊”旅客登机!这名旅客名叫蔡东明,今年19岁,是沈阳某医学院学生,目前正在通辽某医院实习。此次赶往上海,是为了捐献造血干细胞,挽救一名急性白血病患儿的生命。在机场统一调配下,飞机仅比原计划晚起飞了18分钟,而且比计划时间提前了20分钟降落上海浦东国际机场。

(摘自《南国早报》6.28)